

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 12 (9760)

Пятница, 20 января 1984 года

Выходит четыре раза

в неделю

Цена 2 коп.

ЕДИНОДУШИЕ И СПЛОЧЕННОСТЬ

Химики Балакова называют кандидата в депутаты Верховного Совета СССР

Ширится подготовка к выборам в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва. Повсеместно избирательная кампания развертывается в обстановке большого политического и трудового подъема. Она является своего рода смотром всей деятельности Советов, носит по-настоящему деловой характер и имеет огромное значение для дальнейшего развития социалистического народовластия, упрочения авторитета Советов всех степеней, укрепления блока коммунистов и беспартийных.

Сейчас избирательная кампания проходит важный этап: на предвыборных собраниях в трудовых коллективах идет выдвижение кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти страны. Высокое доверие оказывается лучшим, достойнейшим сыном и дочерям нашей многогранной Отчизны.

Ордена Трудового Красного Знамени производственное объединение «Химволокно» имени Ленина. Празднично выглядит ткацкий пех первого кордного производства. Лозунги на азых полотнищах — «Решения декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь!», «Тебе, Огнизна, ударный труд химиков Балакова!», «Встречи выборы в Верховный Совет СССР наивысшей производительностью и качеством труда!» убедительно отражают чувство оптимизма и уверенности многотысячного коллектива, с которым он вступил в четвертый год пятилетки.

Слово предоставлено оператору праздничного пеха кордного производства № 1, кавалеру ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Р. Е. Афониной.

— С чувством ответственности, — говорит передовая работница, — восприняли мы положение из выступления Юрия Владимировича Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС о том, что коллективы должны рассматривать, как задание партии сверхплановое повышение производительности труда на один процент. Наш рабочий опыт подсказывает, что задание это вполне выполнимое.

Мы, химики, рассматриваем выполнение этой задачи не только как свою обязанность, но и как патриотический долг, поэтому полны решимости отдать весь свой опыт, мастерство, творческую энергию делу коммунистического строительства. Нам комплекс выполнил пятилетнее задание 11 августа 1983 года. Я в настоящее время работаю в счет сентября 1985 года, на личном счету — 265 тонн сверхплановой продукции. Обязуюсь к дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить пятилетнее задание и наработать 755 тонн волокна.

Почти пять лет, отделяющие нас от прошлых выборов, отмечены важными вехами в коммунистическом строительстве. С каждым годом в стране увеличиваются темпы роста общественного производства. Повышается его экономическая эффективность, растет производительность труда. Больше стало производиться товаров народного потребления. Последовательно реализуется Продовольственная программа. Выросли реальные доходы населения. С начала пятилетки миллионы советских людей спрашивали новоселье. Наши достижения мы ощущаем и в духовном развитии личности, в развитии науки и культуры.

С чувством высокой ответ-

ственности труженики объединения восприняли положение и выводы выступления Ю. В. Андропова на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Коллектив как свое кровное дело воспринимает необходимость настойчивой борьбы за максимальное использование имеющихся резервов повышения эффективности общественного производства. Химики пришли по-

вышенные социалистические обязательства на 1984 год и берутся завершить выполнение государственного плана по объему реализуемой продукции к 30 декабря; обеспечить сверхплановый выпуск продукции без увеличения численности персонала; пе-

ревыполнить план по производи-

тельности на 1 процент; вырабо-

тать сверх установленных заданий продукции на 3 млн. рублей.

Поэтому одной из важнейших

задач для нашего коллектива яв-

ляется дальнейшее развертывание

социалистического соревнования

за выполнение и перевыполне-

ние планов и обязательств в честь

выборов в Верховный Совет СССР

за реализацию заданий одиннадцатой пятилетки.

Слово предоставлено оператору праздничного пеха кордного производства № 1, кавалеру ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Р. Е. Афониной.

— С чувством ответственно-

сти, — говорит передовая рабо-

тница, — восприняли мы по-

ложение из выступления Юрия

Владимировича Андропова на

декабрьском (1983 г.) Пленуме

ЦК КПСС о том, что коллектизы

должны рассматривать, как зада-

ние партии сверхплановое по-

вышение производительности тру-

да на один процент. Наш рабо-

чий опыт подсказывает, что за-

дание это вполне выполнимое.

Мы, химики, рассматриваем выполнение этой задачи не только как свою обязанность, но и как патриотический долг, поэтому полны решимости отдать весь свой опыт, мастерство, творческую энергию делу коммунистического строительства. Нам комплекс выполнил пятилетнее задание 11 августа 1983 года. Я в настоящее время работаю в счет сентября 1985 года, на личном счету — 265 тонн сверхплановой продукции. Обязуюсь к дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить пятилетнее задание и наработать 755 тонн волокна.

Повсюду в стране с большим подъемом проходят собрания трудовых коллективов по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Имена лучших сынов и дочерей Родины называют избиратели.

Я предлагаю от имени нашего

многотысячного коллектива выдвинуть кандидатом в депутаты



Пленум горкома КПСС

18 января во Дворце культуры строителей состоялся пленум горкома партии, на котором рассмотрен вопрос: «Об итогах декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, XXIII областной партийной конференции и задачах городской партийной организации».

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: В. И. Ярцев — секретарь парткома ордена Ленина управления

«Саратовгэсстрой», В. В. Сабанов — токарь завода сажеходных землеройных машин, С. И. Гуртовой — директор ордена Трудового Красного Знамени завода им. Дзержинского, Л. А. Шеронова — директор треста общественного питания, П. И. Вельдин — судоремонтник судоремонтного завода, Н. Г. Рябов — начальник аэропорта, В. И. Балаев — председатель горкома профсоюза медицинских работников, В. Т. Кутырланова — начальник управления бытового обслуживания, З. С. Андронова — ткачиха ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

С заключительным словом выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.

Успешный старт

Свыше 229,3 тысячи квадратных метров кордной ткани хорошего качества выработал за первую декаду января четвертого года пятилетки коллектива ткацкого цеха второго кордного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

— Такого успеха, — говорит начальник цеха Любовь Ивановна Бородкина, — нам удалось достигнуть благодаря высокому мастерству всего коллектива, рациональному использованию каждой рабочей минуты и грамотной эксплуатации станков.

Творчески и вдохновенно работают на девяти ткацких станках вместо семи по норме ткачи кавалер ордена Трудового Красного Знамени И. И. Курносова и Л. И. Бебина. Старательное и добросовестное отношение к делу проявляют ставильщицы депутат городского Совета Л. А. Борисова, В. В. Баскакова, Н. Г. Курякина и другие, обслуживающие при трех по норме по четыре—пять станков. Ударным трудом вносят они свой достойный вклад в выполнение социалистических обязательств пеха.

Сергей Георгиевич Лапин достойно представляет Балаково в высшем органе государственной власти страны, неизменно оправдывает доверие избирателей. Коллектив отдела единодушно поддерживает предложение о выдвижении С. Г. Лапина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Кандидатуру С. Г. Лапина поддержали старший прораб треста «Промжилстройремонт» А. А. Попов, председатель профкома третьего кордного производства Л. И. Дорошенко и другие.

Участники собрания выразили единодушную поддержку деятельности КПСС и ее ленинского Политбюро, заявили о решимости настойчиво работать над реализацией заданий одиннадцатой пятилетки, решений XXVI съезда КПСС в последующих Пленумах ЦК партии.

Собрание единодушно приняло постановление выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Балаковскому избирательному округу № 286 Сергея Георгиевича Лапина, просить его дать согласие баллотироваться по этому округу.

Составлено

в этом году коллектив обязался выполнить годовой план к 29 декабря и сверх плана выработать 50 тысяч квадратных метров вискозной кордной ткани в 60 тонн товарного шелка, повысить производительность труда по сравнению с плановой на один процент и улучшить качество продукции.

Достигнутые в начале января успехи — первый вклад в выполнение взятых обязательств.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корр.

ЭНЕРГОМОСТ В ДЕЙСТВИИ

Тюмень. Завершилось строительство второй ЛЭП, подключившей нефтегазовые промыслы Западной Сибири к Уральской энергетической системе. Вступил в строй ее последний участок, Рефтинская ГРЭС — Тюмень напряжением 500 киловольт. Как в предыдущие звенья магистрали, новая линия пущена с опережением графика.

Сибирским месторождениям не долго быть только потребителями Уральской электроэнергии. На Тюменском Севере ускоренными темпами идет сооружение сразу нескольких тепловых электростанций: в Сургуте, Нижневартовске, Тобольске. Топливом для них станет природный и нефтяной газ.

(ТАСС).

Слово — секретарю комсомоль-

Мы придем к победе

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, интеллигентию, всех трудящихся нашей страны широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1984 года и заданий пятилетки в целом, за достижение высоких производственных результатов. В условиях резко обострившейся по вине империалистических кругов международной обстановки неукоснительное выполнение плановых заданий, добросовестный, высокопроизводительный труд — не только обязанность, но и патриотический долг каждого трудового коллектива, каждого советского человека.

Из Постановления декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

У инициаторов соревнования

С первых дней четвертого года пятилетки труженики кордного производства № 3 объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина активно включились в социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». С инициативой выполнить к этой знаменательной дате восемь годовых заданий с начала пятилетки выступили аппаратчики формования волокна придильного цеха С. Я. Янкова и Г. В. Лаптев, которые еще в сентябре-октябре прошлого года завершили личные пятилетки.

Эту инициативу поддержали на производство многие передовые рабочие. Кавалер ордена Трудовой Славы М. И. Таку обязуется к 40-летию Победы выполнить задание 7,5 лет. Ее поддержала аппаратчица формования волокна Т. В. Дрюнина. А Е. И. Гармашук взяла обязательство выполнить к знаменательной дате задание 6,5 лет с начала пятилетки. Задание шести лет с начала

пятилетки обязуются выполнить к 40-летию Победы З. В. Карпина и Н. В. Халова.

Выступая на недавно состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива объединения, Г. В. Лаптев говорил:

— Коллектив нашего цеха принял обязательства выполнить план 1984 года к 30 декабря и дополнительно выработать еще 30 тонн волокна. Задачи, поставленные перед всем производством, нельзя решить без личного участия каждого рабочего. Мы с С. Я. Янковой обязуемся выполнить годовое задание за семь месяцев.

Инициативу передовиков придильного цеха поддержали ремесленники нитей крутильно-перемоточного цеха В. Ф. Куликова, Г. И. Старкова и другие. Уже в первые дни января они наработали сверх плана по 400—500 килограммов продукции.

И. БУГАНИНА,
наш внештатный корр.

За повышение эффективности и качества работы

Городской штаб по организации и руководству социалистическим соревнованием разработал условия соревнования трудящихся города на 1984—1985 годы и меры поощрения победителей, которые были утверждены бюро горкома партии и исполнкомом городского Совета народных депутатов и одобрены собранием представителей трудовых коллективов города.

В социалистическом соревновании трудовых коллективов города за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение планов участвуют коллективы предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, энергетики, сферы услуг.

Главное внимание соревновующихся, как определено в условиях соревнования, должно быть сосредоточено на повышении эффективности производства и качества работы при безусловном выполнении месячных, квартальных, годовых планов и заданий пятилетки в целом, при обязательном выполнении плана выпуска продукции по всей номенклатуре;

— росте производительности труда за счет внедрения достижений научно-технического прогресса, передовых форм организации и стимулирования труда, укрепления трудовой и производственной дисциплины, сокращения текучести кадров, потеря рабочего времени, совершенствования подготовки и повышения квалификации кадров;

— улучшении использования производственных мощностей на основе интенсивных факторов, увеличения коэффициента сменности работы машин и оборудования, ускорения освоения вновь вводимых в действие мощностей;

— строгом соблюдении режима экономии, рациональном использовании материальных и теплово-энергетических ресурсов

на основе широкого применения прогрессивной технологии, научно обоснованных норм расхода сырья и материалов;

— увеличении выпуска изделий высшей категории качества и повышении их удельного веса, создания новых изделий с улучшенными технико-экономическими показателями;

— ускорение реконструкции в техническом перевооружении действующих предприятий, снижение незавершенного строительства, сокращение сроков выполнения и стоимости строительно-монтажных работ;

— в семерном увеличении производства, расширении и обновлении ассортимента товаров народного потребления, росте выпуска новых видов изделий, отвечающих современным требованиям и пользующихся спросом;

— удовлетворении потребностей народного хозяйства и населения во всех видах транспорта и связи;

— повышении эффективности и культуры труда работников сферы обслуживания, расширении объемов и видов услуг, внедрении прогрессивных форм обслуживания населения;

— повышении уровня культурного обслуживания населения.

Победителями в социалистическом соревновании признаются коллективы, выполнившие государственный план и социалистические обязательства, добившиеся наилучших результатов в выполнении установленных показателей в соответствующей группе. Для подведения итогов социалистического соревнования, занявшим первые места, вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и горисполкома. Эти коллективы заносятся на городскую Галерею почета по итогам предоктябрьского социалистического соревнования.

Коллективам, занявшим второе и третье места, вручается Почетная грамота горкома партии и горисполкома.

Портреты передовиков производства, победителей в предмайском и предоктябрьском социалистическом соревновании заносятся на городскую Галерею почета в Книгу почета города.

на 1,1 процента против плана, снизить себестоимость продукции на 0,6 процента.

Надежной гарантией выполнения намеченного служат результаты работы бригады в прошлом году. Семь раз этот коллектив добивался первенства по итогам социалистического соревнования среди бригад цеха. Досрочно, 24

4. Строительные организации.
5. Монтажные организации.
6. Предприятия местной промышленности.

7. Предприятия транспорта.
8. Предприятия бытового обслуживания.

9. Предприятия торговли и общественного питания.

10. Жилищно-коммунальные организации.

11. Проектно-изыскательские организации.

12. Учебные заведения.

13. Учреждения здравоохранения.

14. Учреждения культуры.

Итоги соревнования по группам подводятся с учетом основных и учтываемых показателей, определенных штабом. При невыполнении одного из основных показателей или наличия тяжелого несчастного случая коллектива снимается при подведении итогов с рассмотрением. Как основной показатель во всех группах при подведении итогов учитывается состояние трудовой и производственной дисциплины с учетом снижения к уровню прошлого года: потерь рабочего времени от прогулов, числа доставки в медвытрезвитель, нарушений общественного порядка (количество случаев на 100 работающих).

Победителям соревнования, занявшим первые места, вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и горисполкома. Эти коллективы заносятся на городскую Галерею почета по итогам предоктябрьского социалистического соревнования.

Коллективам, занявшим второе и третье места, вручается Почетная грамота горкома партии и горисполкома.

Портреты передовиков производства, победителей в предмайском и предоктябрьском социалистическом соревновании заносятся на городскую Галерею почета в Книгу почета города.

декабря, выполнив государственный план, члены бригады выработали до конца года продукцию дополнительную еще на 285 тысяч рублей.

Образцы труда показывают прессовщики М. Е. Судакова, А. В. Калепин, В. И. Овчинко, А. А. Чеверда, В. А. Заварухин и другие.

Л. КЛОЧНОВА,
корреспондент газеты
«Прогресс».



Опыт работы предприятий и строительных организаций города убедительно показал, что более весомые результаты в повышении эффективности и качества работы достигаются при бригадной форме организации труда.

На счету бригады монтажников Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача — тысячи кубометров смонтированного железобетона, сотни тонн армоконструкций на труднейших участках строительства Балаковской АЭС.

Совмещение профессий, товарищеская взаимопомощь и взаимовыручка позволяют дружному коллективу выполнять все задания в срок и с хорошим качеством.

Большая доля инициативы по досрочному выполнению принятых социалистических обязательств исходит здесь от коммунистов партийной группы, которую с 1978 года возглавляет М. Д. Череднichenko.

Являясь одновременно наставником молодежи и с 1979 года звеневым в бригаде Н. П. Деркача, М. Д. Череднichenko вносит достойный вклад в решение коллектива производственных задач. Монтажник 5-го разряда, он выполняет сменные задания на 110—115 процентов и является примером для молодых рабочих.

На снимке: М. Д. Череднichenko.

Фото М. Бабенко.

Добрая традиция

Комитет комсомола городского торга одной из главных своих задач считает организацию социалистического соревнования среди молодежи.

Воспитанию ответственного, ходячего отношения молодежи к трудовым и общественным делам способствуют конкурсы профессионального мастерства, которые можно рассматривать как одну из форм вовлечения молодежи в социалистическое соревнование. Для молодежи нужна такая система подведения итогов трудового состязания, которая обеспечивала бы условия борьбы равного с равным, стимулировала движение вперед.

Все эти особенности характерны для конкурсов «Лучший по профессии», которые стали традиционными в городском торге. В начале года комитет комсомола совместно с объединенным комитетом профсоюза разработали условия и график проведения конкурсов профессионального мастерства. В 1983 году прошли конкурсы во всех пяти торговых объединениях. Победителями заключительных конкурсов стали Ольга Устюрова — среди непродовольственных

общественных объединений №№ 1 и 2 и Лия Черноброва — среди продовольственных объединений №№ 3, 5, 6.

Готовятся к такому состязанию не только 5-6 человек — команда, а вовлекается в подготовку практически весь коллектив того или иного объединения. Кто-то просматривает свои давние конспекты, чтобы помочь в теории торговли участникам, кто-то сочиняет, представляет свое участие, кто-то разучивает песни, сценки и танцы, чтобы привнести дополнительные очки своим девушкам. Одним словом, активизируется общественная жизнь всего коллектива, всех общественных организаций в период подготовки и проведения таких конкурсов.

Молодежи нравятся подобные соревнования, тем более, что они способствуют повышению квалификации. Поэтому комитет комсомола городского торга и впредь будет проводить такие конкурсы и организовывать их так, чтобы они были еще более интересными.

Н. ШИПОВСКАЯ,
секретарь комитета
ВЛКСМ городского торга.

Надежная гарантия

Одной из первых в объединении «Балаковрезинотехника» 50-летия СССР встал на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне бригада прессовщиков цеха № 8, возглавляемая В. В. Бочкаревым. В своих обязательствах к этой знаменательной дате члены бригады решили повысить производительность труда

коммунистического труда

Проверенное и действенное средство

Как уже сообщалось в газете, в минувшем году наш внештатный корреспондент А. Д. Семкина побывала в гостях у запорожских атомостроителей. Она организовала серию писем, авторы которых делятся своими впечатлениями, мыслями, опытом, рассказывают о проблемах и задачах, стоящих перед строителями Запорожской АЭС. Сегодня мы предоставляем слово начальнику строительства Рему Германовичу Хеноху.

— Вовлечь в энергетический баланс практически неисчерпаемых ресурсов, заложенных в атомном ядре, — это главное звено научно-технического прогресса конца XX века. И строительство Запорожской, Балаковской и других атомных станций — это выполнение грандиозной задачи по увеличению числа действующих АЭС в энергетическом балансе страны.

Страна заинтересована в быстрейшем вводе новых мощностей. И главное сегодня — сокращение трудоемкости и сроков строительства электростанций. В 1978 году было принято решение о строительстве Запорожской АЭС, а в 1979 году она стала опытно-показательной стройкой в серии атомных станций, строящихся по унифицированному проекту. Система организации работ на ней — поточная. Это скорость

монтаж, как это делается во многих случаях и на Балаковской стройке.

Поток — это концентрация ресурсов и средств, повторяемость инженерных решений, отказ от ручного труда, унифицированное оборудование полной заводской готовности. Одним словом, поток — это наиболее целесообразная и качественная технология строительства.

Мы решаем эту сложнейшую задачу путем четкой отработки технологии, не привлекая дополнительной рабочей силы, без штурма, стабильным коллективом, которому созданы все условия для нормальной жизни.

Смело ломаем традиции и формы управления. Как великого «греха» боимся простое. «Простой — по своей сути аморальный», — говорит знатный бригадир монтажников В. И. Чурилов. Я бы добавил, что это главный бич любой стройки.

Успех дела зависит прежде всего от людей. Коллектив почти полностью сохранился после завершения строительства Латышинской и Запорожской ГРЭС. О строителях АЭС можно сказать, что все они единомышленники, безгранично верящие в успех наивысшие для этой цели средства и ресурсы за счет роста производительности труда и снижения трудозатрат. А поток в тем более инженеры, организаторы снабжения означает: с колес — в строительства знали стройку.

Очень важно, чтобы рабочие, а

заключение трудозатрат. А поток в

ты строительства знали стройку.

весь технологический процесс в совершенствование, хорошо разбирались в проектной документации. Мы воспитываем рабочего с инженерным стилем мышления и стремимся передать как эстафету лучший опыт другим.

Мы считаем, что у нас действует отличная система материального поощрения, которая одобрена Министерством энергетики и электрификации СССР.

В тяжелом пусковом году коллектив наш сплотился еще больше. Главная забота всех и каждого — обеспечение пуска первого энергоблока. Коль мы смогли достичь рекордного освоения программы строительно-монтажных работ в июне и сентябре минувшего года (10,4 миллиона и 12 миллионов рублей), то должны и обязаны обеспечить своевременный пуск энергоблока.

Уже в этом году балаковские атомостроители будут испытывать то же волнение, которое переживаем сейчас мы. Желаю нашим коллегам и соперникам по соревнованию избежать повторения наших ошибок и достигнуть желаемой трудовой победы точно в назначенные сроки.



Дневник соревнования

Трудящиеся БАЛАКОВА!

Выше знамя социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труда!»

Трудовой настрой

октябрь 1983 года мы приняли участие в соревновании под девизом «25-летию движения за коммунистический труд — 25 ударных недель». Лидерами стали газораздаточная станция (начальник Ф. И. Гайдар), аварийно-диспетчерская служба (начальник Р. Т. Анисимова).

Начало года — это, образно говоря, начало пути. Отправляемся в путь, мы живем новыми замыслами, устремлениями, планами. Третьего января нового года на общем собрании были приняты повышенные соцобязательства в честь приближающегося юбилея Победы над фашистской Германией. Развернутое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труда».

Г. ФИЛАТОВА,
председатель профкома треста «Балаковомежрайгаз».

участвуют и в общественной жизни цеха, завода. Так, Володя Перецкий — член комсомольского бюро цеха, Павел Ремезов — профгруппорг участка, Григорий Муравьев — член цехкома.

Видимо, эти составляющие и помогают нам добиваться высоких результатов в труде. Они делают нас, можно сказать, «единым организмом», сплоченным коллективом, отношения в котором строятся на дружбе и взаимном доверии.

Принимая социалистические обязательства на 1984 год, мы поставили перед собой большие и ответственные задачи: к 29 декабря выполнить план по выпуску продукции, принять активное участие в соревновании, посвященном 40-летию Победы, повысить производительность труда. Пятерым рабочим предстоит подтвердить звание ударников коммунистического труда. И главное — мы решили бороться за право называться бригадой коммунистического труда.



Разговор ведет бригадир Слагаемые успеха

Бригадир термистов Александр Павлович Манаров — секретарь партийной организации инструментального цеха. Коллектив, которым он руководит, один из передовых на заводе самоходных землеройных машин. В течение всего 1983 года бригада удерживала первенство в социалистическом соревновании, значительно перевыполняя план.

Сегодня Александр Павлович делится своими мыслями о слагаемых успеха.

Наши коллеги родились в ноябре 1980 года. Тогда администрация предложила нам, рабочим термитного участка, объединиться в бригаду. Мы посоветовались (пожалуй, с этого и начинается бригада) и решили, что справимся. Испытательный срок — три месяца. Когда стали сравнивать результаты, оказалось, что они улучшились.

Сначала нас было семеро, теперь — девять человек. В основном — молодежь. Недавно проводили на пенсию старейшего члена бригады Василия Арсентьевича Стасеева. Он хороший специалист, имеет шестой разряд, его имя занесено в Книгу почета завода. Его знания, опыт хорошо помогли молодым, начинающим рабочим.

Работаем мы в единый наряд. Такая система, на мой взгляд, значительно повышает заинтересованность каждого. Заработка плата распределяется по коэффициенту трудового участия. У нас есть совет бригады (в него входят три человека), который в конце месяца обсуждает итоги. Но только обсуждает, так как окончательное решение принимается всем коллективом на общем собрании.

В любом деле очень многое зависит от отношения каждого, кто

принимает в нем участие. В основе хороших производственных показателей, на мой взгляд, лежит высокое сознание ответственности. В нашей бригаде каждый отвечает не только за себя, но и за товарища. За те годы, что мы работаем как единый коллектив, у нас не было ни одного нарушения дисциплины. Вообще такой вопрос не возникает, да и не может возникнуть.

Но для достижения значительного результата одной ответственности все же мало. Решающая роль принадлежит умению, наяву, кам и знаниям, их повышению. Почти все члены бригады имеют высокие разряды, но мы считаем, что на современном производстве нужны обширные знания и стремление их повышать. Один из нас, Григорий Муравьев, уже имеет высшее образование. Владимир Перецкий и Виктор Цепеников, имея среднетехническое, учатся сейчас на вечернем отделении института. Да и сам я тоже учусь.

Члены бригады активно уча-

ются мастеров по пошиву верхней женской одежды Дома быта, которым руководит А. М. Захарова, по-ударному трудятся с первых дней нового года, стараясь одержать победу в социалистическом соревновании.

Минувший год был годом напряженного труда: план трех лет пятилетки реализован досрочно — первого декабря, годовой план и социалистические обязательства выполнены 10 декабря.

Славятся мастера этого дружного коллектива и тем, что выполняют заказы в спокой и с хорошим качеством. Все это во многом зависит от бригадира, проработавшей в системе службы быта 27 лет. Алевтина Михайловна является наставником молодежи. За безупречный труд неоднократно награждалась Почетными грамотами, денежными премиями.

НА СНИМКЕ: А. М. Захарова (третья слева) с членами бригады.

Фото М. Бабенко.



В детском клубе «Патриот» при ЖКК Саратовгэсстроя особой популярностью пользуется авиамодельный кружок. Один из активных его членов — учащийся ГПТУ-6 комсомолец Ю. Скрипнichenко, занимающийся авиамоделизмом шест

стого года. На его счету сконструированные радиоуправляемые модели самолетов, спортивные планеры и т. д.

На снимке: Ю. Скрипнichenко с новой моделью самолета.

Фото М. Бабенко.

Анекдоты или острый разговор?

(Пьесы Вампилова на сцене народного театра)

Сложно ли ставить пьесы Вампилова? Конечно, да, скажут и те, кто прикоснулся к сценической работе над его пьесами, А вдруг он над всеми газетами, кто смотрит их в зале. Пьесы А. Вампилова несут в себе, социальную и нравственную проблематику, поднимаются до уровня подлинно философского художественного мышления. В его «больших» пьесах — сложная психология живых человеческих характеров, не менее сложна жизненная психология героев, имеющих свои склонности, свой тип мышления, свое понимание мира. Но его пьесы — по своему экспериментальны, с новым драматургическим способом рассмотрения жизненных противоречий, с оригинальным внутренним подспудным течением, с подтекстом конфликта. В этом-то и сложность вампиловской драматургии.

Но пьесы сценичны. И поэтому, наверное, Вампилова играть интересно. Коллизии, характеры очень остры, порой параллельны, современны, что и делает пьесы популярными. Играют пьесы Вампилова и актеры народного театра Дворца культуры строителей (режиссер В. Соколов). Впервые они обратились к его драматургии в прошлом театральном сезоне, поставив «Лунную охоту». Эта пьеса рассказала о потере нравственного идеала, веры в него, обернувшейся духовным кризисом.

Театр не просто вместе с драматургом открывает тему, а ставит проблему: почему возможно падение человека и почему возможно его возрождение? Эти проблемы решают в его «малых» пьесах, называемых «провинциальными анекдотами». На вопрос, почему народный театр обратился снова к Вампилову, режиссер театра В. Соколов ответил: «Актерам хотелось поднять вопрос, кто виноват в падении человека? Нас пеплит многое в жизни, и недостаточно развитое моральное чутье, и кое-где проявляющаяся «пошлость пошлого человека», и проблема преклонения перед ложным местом. Вот поэтому мы решили рассказать эти веселые тонкие анекдоты, чтобы каждый из нас оглянулся на себя: «Не я ли Калошин, или Базильский, или Камаев?».

Прост и беспартийной может «Истории с метранпажем». Скорее всего, его заявка заключается в том, что ни вы, ни я, ни Калошин, администратор гостиницы «Тайга», не знаем значения слова «метранпаж».

Начинает работать безусловный рефлекс преклонения; а вдруг это начальник какой-то, или из ОБХСС, а может, «это по профсоюзу?». «Паж! В царское время

безвозмездно? Почему? Смешно? Жалко? Так никто не делает?

Значит, и всем нам упреком звучат слова Хомутова: «Я живу, простое человеческое участие в немопнатии... Нельзя, поверьте мне, нельзя вовсе забывать о других. Приходит час, и мы этого расплачиваемся за свое равнодушие, за свой эгоизм». Да, для равнодушных Хомутов — аферист, пройдоха, псих, пьяница, жулик. Им, не имеющим сердца, человечности, не понять стого доброго жеста, хотя впрочем, тоже вызванного трагедией (Хомутов потерял мать).

В бытовой психологической драме идет спор о высокой бескомпромиссной мере поступка, о серьезных, важных духовных качествах, о социалистической морали, поведения, нравственном долге, настоящем, деятельном гуманизме.

Оригинальна эстетическая канва драмы, названной «драмой случая». Но случай здесь не как частность, а как острый переломный момент в жизни человека. Эту мысль можно соотнести и с «Историей с метранпажем», где тоже общий комедийный план соединяется с логикой глубоких и сложных размышлений о жизни, о порядочности, о человечности.

Как донесли актеры и авторскую идею устремленность, и эмоциональный потенциал пьесы? Страстно, остро ведет В. Соколов роль агронома Хомутова. Это, пожалуй, самая главная удача «Второго анекдота». Несколько упрощен, схематичен дuet А. Порина и Н. Морозова.

«Двадцать минут с ангелом» несколько изменили общую жанровую основу вампиловского театра, но это был первый спектакль, и, думается, что актеры прочувствуют глубину конфликтов, художественную силу его эмоционального протеста, чтобы каждый из нас, зрителей, учился не только видеть мерзости жизни, но и давать всему дурному свой моральный вызов, чтобы каждый из нас не только был у горла активных жизненных свершений, но и спешил делать добрые дела, мужал духовно, нравственно, гражданин.

Л. ПАЗИНА,
запущен средней школы № 20.

Учебный пункт при Балаковском горрайсовете ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — водитель мотоцикла (срок обучения 2 месяца), категории «В» — водитель автомобиля (срок обучения 2,5 месяца).

Прием документов с 14 до 18 часов, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94.

по следам неопубликованных писем

Долгое ожидание

О том, какой популярностью пользуются сегодня бани, говорят не приходится. Любителей попариться, помыться в настоящей бане с хорошим парком становится все больше и больше. Поэтому так и обрадовались горожане, когда после долгого ремонта открылось одно из двух отделений городской бани № 2.

После ремонта бана всем пришелась по душе. Огорчало лишь одно: график ее работы. Пуските сами: в будние дни отслеживание работает с трех часов, а в субботние и воскресные — с 7 часов. Три дня в неделю идут мужчины, а три дня — женщины. Второе отделение находится на ремонте, который идет затяжной характер.

А пока... А пока в ожидании «удовольствия» от мытья в бане люди часами простоят в очередях. Об этом я написала в редакцию группы читателей газеты.

Мы решили побывать на месте и убедиться в этом.

В этот день картина была той же: группа мужчин с вениками под мышкой толпилась у входа в баню. Часы показывали половину второго дня. До открытия бани оставалось 1,5 часа.

— Давно ждете? — интересуется я.

— Да уж давненько.

— А что же пришли так рано?

— А иначе еще дальше простоять.

— Почему?

— Народу к открытию забежит столько, что часами ждать

своей очереди придется. После

этого всякое желание мыться пропадает. Очередных много, а вновь-очередных — еще больше.

— А моются-то некоторые члены. — добавляет кто-то.

— Ну, это полбеды. Нас интересует другое: почему бана не работает с утра?

— Действительно, почему? — с этим вопросом мы обратились к начальнику управления городского коммунального хозяйства А. Д. Костареву.

— Причин много, — сказал он.

— До проведения капитального ремонта бана работала в одну смену с двумя выходными днями в неделю (понедельник, вторник), удовлетворяя запросы клиентов.

В настоящее время ремонт одного отделения завершен, во втором продолжается.

Бана сейчас работает с одним выходным днем, а в субботу в воскресенье — по 13 часов.

Однако согласен, что существующий график работы одного отделения не может удовлетворить всех нуждающихся в услугах бани. Поэтому городское управление коммунального хозяйства обратилось с ходатайством в областное управление жилищно-коммунального хозяйства о выделении дополнительного штатов и средств для организации двух сменной работы бани.

Планируется завершить капитальный ремонт второго общего отделения бани до 1 мая 1984 года, а в июле открыть номер высшего разряда.

Г. БЕЛЯЕВА.

Судят товарищи

Товарищеский суд центральной базы УРСа Балаковской АЭС рассмотрел дело грузчика Б. М. Кушевского, который обвинялся в нарушении общественного порядка, он побывал в медвытрезвителе, оштрафован.

Суд решил: объявить Кушевскому общественный выговор с опубликованием в газете.

Р. МЕДВЕДЕВА,
президент товарищеского суда.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ул. Комсомольская, 35-1)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на промышленные предприятия:

токарей фрезеровщиков, слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров, газоэлектросварщиков, водителей электропогрузчика, шоферов, аппаратчиков кислотных цехов, аппаратчиков формования волокна, операторов кручения, крутильщик, съемщик, ставильщик, перемотчик, машинистов холодильных компрессорных установок, стрелков ВВО, грузчиков, транспортировщиков на электрокарах, слесарей КИПиА, каменщиков, изолировщиков, бойцов скота, рабочих шкотопосолочного пеха, разборщиков субпродуктов, дробильщиков, плотников, пекарей, формовщиков, рабочих озеленения.

в строительные организации:

бетонщиков, плотников, электросварщиков, каменщиков, штукатуров, маляров, плиточников, слесарей-сантехников, скреперистов, бульдозеристов, автогрейдеристов, машинистов мотокатка, экскаваторщиков.

в другие организации:

шоферов, прессовщиков, электромонтеров, рабочих столовых, операторов, лаборантов, электрометристов, слесарей СМС, стропальщик-грузчиков, продавцов, рабочих на базы, грузчиков, дворников, техников, парикмахеров, маникюр, присыщицы, сторожей, аппаратчиков пухоперовой машины, пятновыводчиков, портных по ремонту одежды, кассиров, воспитателей, санитаров.

Бюро предлагает работу:

секретарям-машинисткам, бухгалтерам, художественному руководителю, зав. культмассовым сектором, руководителю танцевального коллектива, кладовщикам, зав. складами, инженерам, механикам, электромеханикам по обслуживанию пассажирских лифтов, мастерам по ремонту и наладке технологического оборудования, ткачам.

Бюро проводит организованный набор рабочих на постоянную и сезонную работу в другие районы страны.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудуустройству населения.

3-1

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 12, тираж 25020.